
	
	
	
	
Al	presidente	del	Consiglio	Comunale	di	Rovereto,	Claudio	Cemin	
Alla	sindaca,	Giulia	Robol	

	
	

INTERROGAZIONE	
	
	
Oggetto:	furto	all'Urban	City	-	chiarimenti	amministrativi	e	procedurali	
	
	
Premesso	che:	

• in	data	14	novembre	2025	si	è	verificato	un	episodio	di	furto	presso	Urban	City;	
• su	tale	episodio	è	stata	presentata	interrogazione	consiliare,	cui	è	stata	fornita	risposta	

scritta;	
• nella	 risposta	 si	 fa	 riferimento	 a	 procedimenti	 in	 corso	 che	 impedirebbero	 una	

trattazione	nel	merito;	
	
considerato	che:	

• il	 diritto	 di	 sindacato	 ispettivo	 del	 consigliere	 comunale	 riguarda	 anche	 profili	
organizzativi,	procedurali	e	amministrativi,	non	coperti	da	segreto	istruttorio;	

• una	corretta	informazione	istituzionale	contribuisce	a	rafforzare	la	fiducia	dei	cittadini	
e	delle	attività	economiche	nel	presidio	del	territorio;	

	
si	chiede	alla	Sindaca	di	chiarire,	limitandosi	esclusivamente	a	profili	amministrativi	e	generali,	
quanto	segue:	

1. se,	 indipendentemente	 dall’esito	 di	 eventuali	 indagini,	 l’Amministrazione	 comunale	
abbia	 effettuato	 una	 verifica	 interna	 sull’operato	 del	 servizio	 di	 Polizia	 Locale	 in	
relazione	all’episodio	in	oggetto;	

2. se	i	filmati	delle	telecamere	di	sorveglianza	comunali	siano	stati	acquisiti	o	visionati	a	
fini	 amministrativi,	 anche	 solo	 per	 una	 ricostruzione	 organizzativa	 dei	 tempi	 e	 delle	
modalità	di	intervento;	

3. se	sia	stata	redatta	un’annotazione	o	relazione	di	servizio	e,	senza	entrare	nel	contenuto	
specifico,	quale	sia	la	sua	funzione	nell’ambito	delle	procedure	ordinarie	del	Corpo	di	
Polizia	Locale;	

4. se	l’Amministrazione	ritenga	che	le	procedure	di	presidio	e	intervento	attualmente	in	
essere	presso	Urban	City	siano	adeguate	o	migliorabili,	e	se	siano	allo	studio	eventuali	
correttivi	organizzativi.	
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Si	 precisa	 che	 le	 presenti	 richieste	 non	 mirano	 ad	 acquisire	 atti	 coperti	 da	 segreto,	 né	 a	
interferire	 con	 procedimenti	 in	 corso,	 ma	 esclusivamente	 a	 esercitare	 le	 prerogative	 di	
controllo	e	indirizzo	spettanti	ai	consiglieri	comunali.	
	
Si	richiede	risposta	scritta.	

Roberto	Chemotti		
Rovereto	al	Centro	

	
	


